
(2003/C 280 E/011) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2607/02
van Graham Watson (ELDR) aan de Commissie

(18 september 2002)

Betreft: Hulp van de Europese Unie aan Afghanistan

Kan de Commissie bevestigen dat de door de EU toegezegde bijdrage van 22 miljoen euro aan humanitaire
hulp aan Afghanistan in zijn geheel is ontvangen?

Zo nee, hoeveel hulp is dan tot dusver ontvangen?

Kan de Commissie de reden voor een eventueel uitstel toelichten en meedelen welk tijdschema zij heeft
voor het nakomen van de toezegging?

Antwoord van de heer Nielson namens de Commissie

(8 november 2002)

Het Bureau voor humanitaire hulp van de Europese Gemeenschap (ECHO) heeft tot dusver
63,254 miljoen euro vastgelegd. De aanvankelijke programmering van een bedrag van 35 miljoen euro
was duidelijk ontoereikend. ECHO heeft dan ook verzocht om aanvulling van zijn financieringscapaciteit
uit de EG-reserve voor noodhulp. Hierop werd een extra bedrag van 25 miljoen euro voor de regio
toegewezen aan ECHO. Bij de begrotingsautoriteit is onlangs een tweede verzoek ingediend om de
algemene toewijzing te verhogen tot 70 miljoen euro.

Hieruit blijkt duidelijk dat ECHO het oorspronkelijk voor de regio geprogrammeerde bedrag van
35 miljoen euro ruim heeft overschreden; dit heeft voor een deel te maken met de ondersteuning van de
massale terugkeer van Afghaanse vluchtelingen uit Iran en Pakistan naar hun vaderland.

Van het genoemde bedrag van 63,254 miljoen euro, is al 45,609 miljoen euro toegewezen aan NGO’s en
internationale organisaties; de maatregelen zijn in uitvoering. Het laatste financieringsbesluit ter hoogte van
17,645 miljoen euro staat op het punt te worden goedgekeurd door de Commissie. Zodra het is
goedgekeurd, worden de contracten in gereedheid gebracht.

Hieronder is een kort overzicht opgenomen van elk van de besluiten die tot dusver dit jaar zijn
goedgekeurd:

� Een eerste besluit ter hoogte van 17,085 miljoen euro werd op 5 april 2002 goedgekeurd. De
projecten beogen de situatie te verlichten van alle kwetsbare bevolkingsgroepen die nog steeds door de
droogte getroffen worden, alsmede die van de resterende groep van ontheemden in Afghanistan zelf.
Op dat moment was de massale instroom van terugkerende vluchtelingen reeds gaande. ECHO
reageerde daarop door te voorzien in onderdak en programma’s voor primaire gezondheidszorg om
de reïntegratie te ondersteunen. Enkele projecten staan op het punt om te worden afgerond, maar de
meeste zijn nog lopende.

� Een tweede besluit ter hoogte van 2,050 miljoen euro werd op 26 april 2002 goedgekeurd en had
betrekking op de verlening van noodhulp aan de door de aardbeving getroffen bevolkingsgroepen in
het district Nahreen. Alle projecten zijn lopende.

� Een derde besluit ter hoogte van 9,250 miljoen euro werd op 11 juni 2002 goedgekeurd. Dit besluit
was gericht op de ondersteuning van het proces van repatriëring en reïntegratie van terugkerende
vluchtelingen. Ook werd enige bijstand verleend aan de nieuwe groep van Afghaanse vluchtelingen in
Pakistan. Alle projecten zijn lopende.

� Een vierde besluit ter hoogte van 0,5 miljoen euro werd op 24 juli 2002 goedgekeurd en had
betrekking op de verlening van noodhulp aan de door de aardbeving in Iran getroffen bevolkings-
groepen. De in samenwerking met het ICRK uitgevoerde maatregel is lopende.

� Een vijfde besluit ter hoogte van 16,724 miljoen euro werd op 9 augustus 2002 goedgekeurd.

Dit besluit had vooral betrekking op:

� bijstand voor de door de droogte getroffen bevolkingsgroepen in Afghanistan en Pakistan,

� steun voor terugkerende bevolkingsgroepen door huisvestings- en gezondheidszorgprogramma’s vóór
het intreden van de winter,

� bijstand voor de nieuwe groep van Afghaanse vluchtelingen in Pakistan.
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De maatregelen verlopen volgens schema.

Het zesde besluit ter hoogte van 17,645 miljoen euro bevindt zich momenteel in de fase van intern
overleg en dient op korte termijn door de Commissie te worden goedgekeurd.

Een tabelvormig overzicht van het besluit zal het geachte parlementslid en het secretariaat van het
Parlement worden toegezonden.

(2003/C 280 E/012) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2641/02

van Daniel Hannan (PPE-DE) aan de Commissie

(20 september 2002)

Betreft: Sancties van de Europese Unie waardoor het EU-bedrijfsleven schade lijdt

In mijn kiesdistrict bevindt zich een onderneming die buiten het Engelse seizoen appels invoert uit de
Verenigde Staten. Zij moeten nu een 100 % importbelasting betalen. Het resultaat hiervan is dat de
onderneming zich zorgen maakt over de bedrijfsvoering en de toekomst van haar 70 werknemers.

Dit lijkt volstrekt onrechtvaardig en ook onlogisch. Deze sancties brengen schade toe aan de belangen van
het EU-bedrijfsleven, aan de EU-werkgelegenheid en aan de keuzevrijheid van de EU-consument.

Kan de Commissie deze kwestie in heroverweging nemen en appels schrappen van de lijst met goederen
waarvoor sancties gelden?

Antwoord van de heer Lamy namens de Commissie

(8 oktober 2002)

Het geachte parlementslid is verkeerd ingelicht. Voor appels geldt op dit moment geen invoerrecht van
100 %.

Naar aanleiding van de protectionistische, niet met de regels van de Wereldhandelsorganisatie (WTO)
strokende Amerikaanse vrijwaringsmaatregelen voor staal, heeft de Commissie maatregelen genomen om
alle rechten van de Gemeenschap krachtens de WTO-overeenkomsten te beschermen. Zo werd onder meer
een voorstel ingediend voor een verordening, die op 13 juni 2002 door de Raad werd aangenomen (1).

Het doel van die verordening was de Verenigde Staten ertoe aan te moedigen géén aanvullende rechten toe
te passen op staalproducten die van belang zijn voor Europese exporteurs en de vrijwaringsmaatregelen in
te trekken zodra deze worden veroordeeld door de Wereldhandelsorganisatie. Als er niet zo was
opgetreden om de schade te beperken die de Amerikaanse maatregelen de Europese staalindustrie kunnen
berokkenen, dan zou er werkelijk een bedreigende situatie zijn ontstaan voor de handelsbelangen van de
EU en arbeidsplaatsen in de EU.

De verordening omvat twee bijlagen. Bijlage II bevat een lijst van producten van oorsprong uit de
Verenigde Staten waarop aanvullende rechten van toepassing zijn, variërend van 8 tot 30 %, tenzij de
Verenigde Staten de vrijwaringsmaatregelen intrekken wanneer deze door de WTO worden veroordeeld
(ergens volgend jaar).

Bijlage I bevat een lijst van producten waarop vóór de bedoelde datum een aanvullend recht van 100 %
van toepassing kan worden. Voor de effectieve toepassing van dit aanvullend recht is echter een besluit van
de Raad noodzakelijk, zoals uiteengezet in artikel 3 van de Verordening. Dit onderwerp zal worden
besproken tijdens de zitting van de Raad in september 2002. Appels worden weliswaar genoemd in de lijst
in bijlage I, maar tot dusver is geen aanvullend recht opgelegd voor deze of enige andere producten.

De Commissie zal overigens naar aanleiding van de uitsluiting van bepaalde staalproducten van de
Amerikaanse vrijwaringsmaatregelen opnieuw alle in de lijsten opgenomen producten aan een onderzoek
onderwerpen alvorens aanvullende rechten worden geheven op invoer uit de Verenigde Staten.

(1) Verordening (EG) nr. 1031/2002 van de Raad van 13 juni 2002 houdende instelling van aanvullende
douanerechten op de invoer van bepaalde producten van oorsprong uit de Verenigde Staten van Amerika, PB L 157
van 15.6.2002.
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